2022 - 2023 EGITIM OGRETIM YILI KUCUKDERE ENVER DURSUN YILMAZ ORTAOKULU
FEN BILIMLERI DERSI 8.SINIF 1.DONEM 1.YAZILI SINAVI SORULARI

Adi Soyad :

A. Diinya’nin Giines etrafindaki dolanimi sirasinda
dort farkli konumunu gdsteren sekil verilmistir.
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Bu konumlarla ilgili olarak agagida verilen sorular
cevaplaymiz. (8 x 2P)

a) Diinya hangi konumda iken Giiney Yarim
Kiirede en uzun giindiiz yasanir?

b) Diinya hangi konumda iken Giiney Yarim
Kiirede sonbahar mevsimi yasanir?

¢) Diinya hangi konumda iken Kuzey Yarim
Kiirede kis mevsimi yasanir?

d) Diinya hangi konumda iken Kuzey ve Giiney
Yarim Kiirelerin aydinlanma siireleri esittir?

e) Diinya hangi konumda iken 6gle vakti Ekvatora
Giines 1s1nlan dik aciyla diiser?

f) Diinya hangi konumda iken Tiirkiye’de yaz
yasanir?

g) Diinya hangi konumda iken Diinyanmin herhangi
bir yerinden giineye dogru gidildiginde gece siiresi
artar?

h) Diinya hangi konumda iken eksen egikliginin
etkisi ortadan kalkar?

No: Sinif:

B. Mevsimlerin olusmasinin iki nedenini asagiya
yazinz.( 2 x 2P)

C. iklim ve hava olaylar1 arasindaki 4 farki
asagidaki tabloya yazimiz. ( 4 x 2P)

Iklim Hava Olaylar

D. Asagidaki ciimlelerden dogru olan ifadelerin
sonundaki bosluga (D), yanhs olan ifadelerin
sonundaki bosluga >’Y’’ yazimz.

(6 x 2 P =12 Puan)

1- DNA’nin temel yap1 birimi niikleotitlerdir.(....)

2- Her canl tiirli kendine 6zgii say1 ve ¢esitte gene
sahiptir (....)

3-DNA’nin kendini eslemesi tiim canli hiicrelerde
gorulir. (....)

4- Saglikli bir insanin DNA’sinda Adenin/Guanin
orani her zaman 1’ esittir. (....)

5- Canl1 tiirlerinin birbirinden farkli olmasinin nedeni
canlilardaki niikleotitlerin sayisi, sirast ve dizilisinin
farkli olmasidir (....)

6- DNA’daki niikleotitler yapilarindaki organik baza
gore adlandirilirlar. (....)



E. Asagida verilen coktan se¢cmeli sorularin
cevaplarim iizerine isaretleyiniz.
(Her soru 4 Puan)

1-
Sekilde Dunya Uzerinde A, B, C noktalarina
Gunes 1sinlannin gelme acilar gosteriimistir,

Buna gore,

1. Guney yarnm kurede yaz yasanmaktadir.

2. Kuzey yanm kire, daha soguk bir mevsi-
me gecmistir.

3. Bu acida tarih, 1 Ocak olabilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B) 1ve?2
C)2veld D)1,2ved

Yukarida DNAnin kendini eslemesi sematik
olarak gostenimistir

Buna gore, DNA'nin kendini eslemesi ile il-

gili asagidakilerin hangisi sovlenemez?

A) Olusan yeni zincirler birbinnden aynla-
maz.

B) DNA'nin kendimi eslemesi hiicre bolunme-
si Oncesinde goralar.

C) Olusan yeni DNA'lar ayni genetik bilgiyi
tasirlar.

D) Zincirler birbirinden aynhr ve yeni zincirler
olusur.

3-

Kar ve kiragi icin asagida verilen bilgiler-
den hangisi yanhstir?

A) ikisi de nemli havanin yogusmaslyla olu-
sur.

B) ikisinde de yogusma yerytzinden ayni
yukseklikte olur.

C) Kar, soguk hava etkisiyle su buharinin buz
kristalleri halinde gelmesiyle olusur.

D) Kiragl havadaki su buharinin donmasiyla
olusur.

I
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Sekildeki nukleotidin DNA'ya ait oldugu bilin-
mektedir.

Buna gore, agsagidaki yorumlardan hangisi
yapilamaz?
A) lile gosterilen fosfattir.
B) Bu nukleaotit, adenin nukleotitidir.
C) Il ile gosterilen Deoksiriboz sekeridir.
)

D) Bu nikleotidin karsisina Guanin niukleotidi
gelir.
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Yukandaki gibi nikleotit dizilimine sahip
olan DNA zincirlerinin hangisindeki hasar

ideril -
A) Yalniz |
C) Yalniz I

B) 1l velll
D)l velll



cCcC GA TATG__

Sekildeki DNA parcasinin gdsterilen bélimu
koparak yavru hucreye aktariliyor.

Bu durumla ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Modifikasyon olugsmustur.
B) Kopan parca tamamlanmistir.

C) Olusan yeni canlida kalici bir genetik bo-
zukluluk gozlenebilir.

D) DNA'nin kendisini eslemesi sirasinda ger-
ceklesirse, mutasyon olusmaz.

O - Disi
@ 2 - Erkek

' O]

Yukardaki soy adaci, bir ailedeki duz ve ki-
vircik sach bireyleri gostermektedir. Ici tarall
bireyler diz sach olup, duz sac geni ¢ekiniktir.

Buna gore, 2. ve 3. bireylerin genotipi aga-
¢idakilerden hangisi olabilir?

2. birey 3. birey
A) AA aa
B) AA AA
C) Aa Aa
D) aa AA
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Havanin agik oldu-
gu bir yaz gecesi
icin asagidaki yargi-
lardan hangisi yan-
histir?

A) Deniz Gzerindeki hava, kara Uzerindeki ha-
vaya gore daha sicaktir.

B) Deniz Gzerindeki hava basinci kara (izerin-
deki hava basincindan azdrr.

C) Karadan denize dodru hareket eden hava
Isinarak yukselir.

D) Kara (zerindeki hava basinci denize goére
daha disUktr.

O-

Bir 6zellikle ilgili;
I. Aa x aa
Il. Aa x AA
lll. Aa x Aa
seklindeki ¢aprazlamalarin, birinci kusakta
cekinik saf dol goriilme ihtimali, fazla olan-

dan az olana dogru siralanisi, asagidakiler-
den hangisinde verilmigtir?

A) LT B) 1, 1,1
C) I, D) 1L
10-

Asagidaki capraziamalarin hangisinden,
sadece bir gesit genotipte yavru bireyler
olusur?

A) Melez x Saf dol baskin
B) Melez x Cekinik

C) Saf ddl baskin x Gekinik
D) Melez x Melez



11-

Bir nikleotidi olusturan birimler asagdidaki
tabloda numaralandirilarak gésterilmistir.

o Se -

Bu birimlerle ilgili agsagidaki ifadelerden
hangisi séylenemez?

A) Butin DNA’lardaki niikleotitlerin sayist,
1 ve 2 nolu birimlerin sayisina esittir.

B) 2 nolu birim deoksiriboz sekeridir.

C) 3 nolu birim timin organik bazi olup, tiim
nikleotit gesitlerinin yapisinda bulunur.

D) 2 nolu birim bltlin nlkleotitlerin orta kis-
minda bulunur.

12-

Asagidaki hangi iki bezelyenin ¢aprazlan-
masiyla olusacak olan yavru bezelyeler, ke-
sinlikle gekinik 6zellik gosteririer?

A) B)
i.
¥ ol B
ara 'Yégil Mor
tohumlu  tohumlu gicekli cicekli
bezelye bezelye bezelye bezelye
C) D) .
] .
S
Kisa Kisa Mor Beyaz
boylu boylu gicekli cicekii
bezelye bezelye bezelye  bezelye
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13-

K — Bugin izmire ¢cok yagmur yagd..

L — I¢ Anadolu'da yazlar ¢ok kurak gegiyor.

M — Yarin istanbul’'un parcali bulutlu olmasi
bekleniyor.

N — Her yil bu mevsimde ¢ok kar yagiyor.

Yukaridaki ifadelerin iklim ve hava olayi ola-
rak siniflandinnimasi hangisinde dogru yapil-
mistir?

iklim Hava olay!
A) L K, M, N
B) L, N K, M
C) K,M L, N
D) M K,N, L

14- Yatay duzleme dik olan 1 m boyundaki bir
cismin 6gle vakti gélge boyu 23 Eylul'den 21
Aralik tarihine dogru uzamistir.

Buna gore bu cismin bulundugu yer ile ilgili;

I: Giiney Yarim Kiirede bulunur.
II: Tiirkiye’de bulunabilir.
III: Ekvator ¢izgisi iizerinde kesinlikle bulunmaz.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A)YalmzIll B)lIvell C)lvelll D)Ilvelll

15-

Beyza, iki tane ayni blyUklikte
diagme aliyor. Birinin her iki yi-
zeyine cam kalemiyle X, digeri-
nin bir yliziine X, diger yiiziine Y
yaziyor. Dugmeleri cevirerek ha-
vaya atiyor. Yere dustuginde
Ustte kalan harfleri yaziyor. Bu
islemi 10 kez yapiyor.

K ve L diigmelerini (ireme hiicreleri ile eslestir-
diginde, asagidakilerden hangileri sdylenebilir?
I. K, cinsiyet i¢cin her durumda X kromozomu verir.
Il. L, cinsiyet igin % 50 X, % 50 Y kromozomu verir.
Il Cinsiyeti belirleyen L hiicresinden gelen Y kro-

mozomudur.
A) Yalniz | B)lvell
C) llve lll D) I,.11 ve I



